
 
 
 
 
 

- Н/р председницима НСПРВ – свима 
 
 
 
         Поштовани, 
 
         На састанку заједничког Штрајкачког одбора четири репрезентативна 
синдиката, одржаном јуче, 29. октобра, донета је Одлука о штрајку, дана 
17.11. ове године. У истој Одлуци наведени су и штрајкачки захтеви, као и 
намера да се суспендују све активности осим непосредног рада са ученицима. 
Како се ради о нејасним формулацијама, па чак и о штрајкачким захтевима, 
неопходно је да се о истима изјасне и органи Синдиката. Стога је за 
понедељак, 03.11.2014.г. заказана седница Извршног одбора НСПРВ, а дан 
касније и седница Председништва СрпС-а на којима ће се појаснити 
недоумице које би, евентуално, могла прозивести ова Одлука.  
         Елем, у сваком случају, Одлука је ваљана и биће испоштована, али је 
свакако потребно у додатном упутству појаснити и захтеве, као и начин 
спровођења штрајка и активности око саме реализације истога.  
         Мишљење је Синдиката да је из Одлуке требало изоставити тачку II, а из 
захтева захтев број 1., јер је Закон о изменама Закона о буџету за 2014. већ 
ступио на снагу, као и пратећи закони којима је ово питање, нажалост, већ 
решено и то на штету запослених у просвети. Наравно да не треба од борбе за 
плате одустати, али је целисходније смањити број штрајкачких захтева и 
фокусирати се на оно што је најважније, а то је, у овом случају, Закон о јавној 
управи (са платним разредима) и Закон о буџету за 2015. годину, који треба да 
буду донети до 15. децембра, а одредбе поменутог Закона о буџету за 2014.г. и 
пратећих подзаконских и законских аката бити само привременог карактера 
(сса два месеца), а убудуће би плате требало решавати на нов начин – кроз 
платне разреде и у оквиру мера консолидације буџета и смањења овог фонда 
са 11% БДП на 8% БДП сукцесивно са по 1% БДП у наредне три године. Осим 
тога, не мање важан је управо захтев број 3, а то је закључивање новог 
Посебног колективног уговора, јер сада важећем важност истиче за два и по 
месеца, а сви добро знамо да нам овај општи акт ипак гарантује степен већих 
права него што је то у Закону о раду и другим школским законима.  
         Познато је да када се у штрајкачке захтеве угура већи број захтева, да је 
то у правилу лимитирајуће по саме резултате штрајка, јер вам неко испуњењем 
два-три од нпр. пет формално испуњава већину захтева, а суштински остајете 
без онога што је крунски захтев, а то су у овом случају платни разреди за све и 
нов ПКУ. Стога чуди да је Штрајкачки одбор у штрајкачке захтеве уврстио и 
измене и допуне Закона о основама система образовања и васпитања, па је 
тиме број захтева повећао на 4, иако су номинално наведена три и тиме отупио 
оштрицу захтева. Наравно да нећемо одустати и од измена и допуна школских 
закона, па наравно и овог популарно званог „Кровни“ закон, јер смо недавно 
видели да су у том успели и запослени у правосуђу који су натерали Владу и 
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Парламент да измени Закон по коме судије и тужиоци могу да раде до 65 
година, иако су пре тога навршили 40 година стажа осигурања. Међутим, кад 
се ради о законима, свима је ваљда јасно да су то дужи процеси и да их је 
тешко остварити штрајком, јер је штрајк ипак ограничен, а време  за 
доношење закона у правилу је много дуже, јер претпоставља законом 
прописане процедуре и рокове.  
         У овом часу треба се фокусирати на платне разреде, односно другачији 
начин финансирања зарада у јавном сектору, па самим тиме и у просвети и на 
доношења ПКУ, а све остало може да сачека. Надамо се да ће ово потврдити и 
органи НСПРВ и СрпС-а и да ће на то исто указати на седници Штрајкачког 
одбора која је заказана за следећу среду, 05. новембра и оштрицу активности 
усмерити на приоритетне циљеве, а не расипати снагу на оно што у овом 
трентуку ипак може сачекати. Како смо наше колеге које су неспретно 
предложиле ове захтеве и досад знали убедити да привремено неке захтеве 
склоне у страну и да се сви фокусирамо на круцијалне приоритете, очекујемо 
да ћемо и овај пут то успети и да ће и они прихватити ове аргументе. 
         Очекујте нове информације и нова саопштења и упутства и пратите наше 
сајтове на којима ће бити, као и досад дневно ажуриране све новости. О свему 
обавестићемо Вас након одржавања поменутих седница и Штрајкачког одбора 
и истовремено Вас подсећамо да једино заједничком борбом и радничком 
солидарношћу можемо изборити оно што желимо, па чак и кад се међусобно 
разликујемо у мишљењима. 
 
         Срдачан синдикални поздрав! 
 
 
Нови Сад, 30.10.2014.год.                                  проф. Хаџи Здравко М. Ковач, 
                                                                              генерални секретар НСПРВ 


